

# 資格賽第1名 躍身單板滑雪大跳台世盃決賽

# 再戰冬奧福地 蘇翊鳴今衝冠



2023至2024賽季國際雪聯單板及自由式滑雪大跳台世界盃，周五(1日)在「雪飛天」北京首鋼大跳台舉行第二日比賽。男子單板滑雪大跳台資格賽中，中國冬奧會金牌得主蘇翊鳴以兩跳總分163.50位列第一，獲得資格賽頭名晉級。

大公報記者 趙一存、任芳韻

昨日資格賽第一跳，蘇翊鳴完成拿手的內轉1800動作，獲得全場最高分88.00分。第二跳，他的反腳內轉1620動作得到75.50分，提前一輪鎖定決賽資格。最後一跳挑戰反腳內轉1800的全場最高難度，雖出現失誤但他仍然憑藉前兩跳的出色發揮晉級決賽。

本場世界盃彙集了瑞士老將尼古拉斯·胡貝爾，日本18歲新銳荻原大翔等世界級高手。其中荻原大翔曾經在2022年「九騎士」大賽中做出人類歷史上第一個內轉2160，將單板滑雪帶入「六周轉時代」。高手之間的競爭尤為激烈，蘇翊鳴的完美表現也給一眾日本選手帶來不小壓力，不過，四位日本選手的得分都未能超過160分。最後蘇翊鳴鎖定資格賽第一名，荻原大翔以157.75位居資格賽第二，胡貝爾第三。

現，首鋼是我的夢想之地，我看到很多觀眾來看單板的比賽，看到滑雪越來越受歡迎非常開心。」對於重回首鋼福地，他笑言，這個地方對他來說印象非常深刻，「不管是哪一個角落對我來說都有着特殊、獨一無二的回憶。」

今晚6時，他將在男子單板決賽登場，向領獎台發起衝擊。談及決賽，蘇翊鳴表示將取決於自己的狀態，看現場的發揮。「希望有一個好的調整，明天(今日)能夠在這個跳台上做出自己喜歡的動作，發揮出自己最高的水準。」他還表示，自己想要去完成自己計劃裏的每一個動作，然後能夠高質量地展現。

據悉，蘇翊鳴作為資格賽第一名，將在2日的單板滑雪決賽首輪滑行中最後一個登場。



蘇翊鳴在首輪比賽就重演了冬奧會奪冠動作，動作一氣呵成。

### 蘇翊鳴小檔案

- 出生日期：2004年2月18日
- 出生地：吉林省吉林市

- 主要榮譽：**
- 2021單板滑雪世界盃美國斯廷博特站男子大跳台冠軍
  - 2022北京冬奧會單板滑雪男子坡面障礙技巧亞軍
  - 2022北京冬奧會單板滑雪男子大跳台冠軍



### 蘇翊鳴資格賽三跳成績

比賽	配置動作	得分
第1跳	內轉1800	88.00分
第2跳	反腳內轉1620	75.50分
第3跳	反腳內轉1800	26.50分
		總得分163.50分

### 美好的回憶 情歸「雪飛天」

這是蘇翊鳴在北京冬奧會後參加的首個國際雪聯正式賽事，他在賽後向媒體表示，「(賽場上自己)還是很緊張的，不過很开心能有不錯的表

首鋼滑雪大跳台比賽。



▲周躍龍於16強擊敗希堅 ▲張安達16強淘汰比索爾。

## 國家隊3將 闖桌球英錦賽8強

【大公報訊】據中新社報道：2023年桌球英國錦標賽昨晨(1日)結束16強決賽，3名躋身16強的中國選手丁俊暉、周躍龍、張安達均順利晉級，挺進8強。

率先出戰的周躍龍面對的是他的偶像、世界排名第11位的希堅斯。在上一輪比賽中，世界排名第26位的周躍龍以6：2爆冷淘汰世界排名第6的羅拔遜。此番再戰，周躍龍依然表現神勇，前5局以4：1領先。在希堅斯追回兩局後，周躍龍又連下兩城，以6：3獲勝晉級。

### 周躍龍挑戰奧蘇利雲

至於張安達在日前的天津國際錦標賽中奪冠後，其世界排名才首次升至第15位。此番他的對手「比利時子彈」比索爾雖然同為「90後」，但世界排名卻在三甲之列。此役上半場以2比2戰平，中場休息後，雙方再打成4：4平。第9局，張安達以單桿124分拿到賽點，並在第10局再接再厲，最終以6比4鎖定勝局。

8強賽事，前一日率先晉級的丁俊暉將對戰世界排名第9的「金左手」威廉斯，周躍龍將接受來自「火箭」奧蘇利雲的考驗，張安達的對手是從資格賽一路晉級的瓦菲。另一場比賽，由世界排名第2的卓林普將迎戰世界排名第5的沙比。

### 桌球英錦賽8強形勢

周躍龍 (中國)	VS	奧蘇利雲 (英格蘭)
張安達 (中國)	VS	瓦菲 (伊朗)
沙比 (英格蘭)	VS	卓林普 (英格蘭)
丁俊暉 (中國)	VS	威廉斯 (威爾士)

## 何詩蓓美國賽四百米自奪銅



▲何詩蓓在美國公開賽400米自先奪得一枚銅牌。

【大公報訊】中國香港「女飛魚」何詩蓓自10月底出戰3站世界盃之後，小休一個月，日前回歸賽池參加美國公開游泳錦標賽。香港時間周五(1日)舉行次天賽事，何詩蓓一日雙賽下先在女子400米自由泳獲得銅牌，再於50米自由泳取得第5。

### 50米自第5名完成

何詩蓓在10月底3站世界盃系列賽中共奪6金2銀1銅，成績超卓，之後小休一個月，12月於美國公開賽再度出擊。她在第二天賽事連戰400米及50米自由泳，兩項初賽俱以總成績第5位晉級決賽。

賽事於周五早上進行決賽，何詩蓓先於400米自由泳面對兩大強敵，分別有世青紀錄者加拿大17歲新星麥堅杜舒及美國泳后列迪姬。何詩蓓落水初段一度落後，幸而憑凌厲後勁在最後50米開始發力，最終游出4分06.32

秒，以0.48秒壓過莉雅史密夫，後上奪得一枚銅牌。麥堅杜舒以3分59秒42稱后，列迪姬則游出3分59秒71，屈居亞軍。

400米自由泳決賽之後，何詩蓓休息不足1小時後再戰50米自由泳決賽，體力難免受到影響下以24秒62，以第5名完成賽事，較銅牌得主慢0.21秒。至於另一港將、男飛魚何甄陶在50米自由泳B組決賽，只游出22秒41秒，敬陪末席。



▲何詩蓓小休一個月後，出戰美國公開賽。

## 世界青少年圍棋論壇 搭起中外橋樑

【大公報訊】記者連愷鈺報道：「世界各國、各地區應把推動青少年圍棋發展放在重要位置，進一步聚焦、推動、行動，努力為青少年提供更多接觸圍棋、獲得優質教學以及參加比賽和培訓的機會。」1日，在浙江



▲衢州國際兒童友好業餘圍棋邀請賽比賽現場。大公報記者張熙源攝

衢州舉行的2023世界青少年圍棋論壇上，中國圍棋協會主席常昊倡議，希望以本次論壇為契機，共建世界青少年圍棋發展話語平台。

### 10隊30小棋手對弈

作為中國圍棋文化發祥地的衢州，舉辦本次論壇是迄今為止中國創立並主辦的最高層次的國際青少年綜合性圍棋盛會，論壇以「圍棋連接世界，青少年創造未來」為主題，囊括研討、演講、展示、參觀和賽事等各類活動。同期舉行的衢州國際兒童友好業餘圍棋邀請賽邀請了全球10支隊伍合計30名兒童棋手參賽。

其中包括中國隊1支計3名棋手，

中國澳門隊1支計3名棋手，中國衢州隊1支3名棋手，世界五大洲7個國家隊伍(德國、克羅地亞、韓國、墨西哥、新加坡、新西蘭、美國)計21名兒童棋手。10支參賽隊伍同場競技，對弈6輪，決出名次。

「我們之所以為世界青少年搭建起這樣一個圍棋文化互動交流與展示的平台，意在充分發揮圍棋作為中華優秀傳統文化、世界語言和國際公共產品的特殊功能作用，團結和聯結世界各國、各地區青少年圍棋愛好者、圍棋組織、圍棋教育機構、圍棋教育專家學者、圍棋企業和社會各界人士，共同推動世界青少年圍棋運動的蓬勃開展。」常昊說。

## 謝赫：互聯網打造更優越學棋氛圍

【大公報訊】記者連愷鈺報道：「我們能否利用互聯網來打造尖子生的聚集地呢？」開幕式上，圍棋職業九段謝赫對青少年圍棋的發展提出了暢想。

「今年7月我和李喆受中國圍棋協會選派，去德國萊比錫參加歐洲圍棋大會時，我們發現一位匈牙利九歲兒童Bende的圍棋天賦很好，但他的學棋條件很差，我們建議他有機會來中國學棋。他的父母很感興趣，但也表示因為孩子的年齡太小，只能考慮短期嘗試一下。」謝

赫分享了他的一次經歷，「兒童的黃金學棋年齡很短暫的，我和李喆決定

嘗試一下，定期在網上幫Bende復盤，在過去幾個月通過網絡輔導，

能看到他有明顯的進步。」Bende的故事引發了謝赫個人的思考，「互聯網的優勢是，即使遠隔萬里，也能進行對局和研討。那麼，我們能否利用互聯網將暫時不能選擇留學的、世界各地的青少年棋手們聚集起來，他們可以在網上，就像面對面一樣，進行高質量的訓練對局，並定期舉行研討會。以此進一步改善他們的學棋條件。」謝赫說。



▲圍棋職業九段謝赫發言。大公報記者連愷鈺攝